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 . مادة تسلك كحمض لويس :  1

   O2Hد ـ                  HCOO-ج ـ                         OH-ب ـ                         3NFأـ      
 
 حدى المواد التالية تُعتبر مادة امفوتيرية ) مترددة ( : إ. 2

-ج ـ                       OCN-ب ـ                      HCOO-أـ      
3HSO                د ـ+

4NH   
 

 : لويس  أي المواد الآتية تسلك كحمض فقط وفق مفهوم  ـ 3
+أـ      

5H2N                     2+ب ـNi                          ج ـO2H                    د ـ-HS 

 
 :   حدى المواد التالية تسلك كقاعدة لويس فقط إـ 4

 NH5H5C+د ـ                  2Cu+ج ـ          O2Hب ـ             3NHأـ      

 

 :  هي  من بين القواعد الآتية ضعف القاعدة ال ـ 5
-ب ـ                 Cl-أـ      

3ClO               ج ـ-OBr        د ـ-
2NO 

 

 :   لويس هو مادة   مفهوم الحمض حسب ـ 6
 لكترونات تستقبل زوج من ال ب ـ                      عند اذابتها بالماء H+أـ تنتج      
 لكترونات ـ تمنح زوج من ال  د                 أخرى  لمادة H+تمنح ج ـ    
 
 :   رهينيوس أن يفسر سلوكها أإحدى المواد التالية لم يستطع ـ 7

   4HClOد ـ                  KCNج ـ                        KOHب ـ                     2HNOأـ      
 
 :  المحاليل الآتية ليس ) حمض / قاعدة ( مترافقان ـ إحدى 8

2-ب ـ               O /-OH-2أـ     
4HPO /-1

4PO2H          ج ـl-
2NH /3NH          د ـHCOOH /+HCOO 

 

 

الوحدة الأولى : الحموض والقواعد   
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 :  2NH3CHالحمض المرافق لـِ ـ 9
+أـ      

3NH3CH      ب ـ+NH3CH        ج ـ-
2NH3CH    د ـ-

2NH2CH   
 

 فإن الزوج الذي يتكون من الحمض وقاعدته  OH +O3HO  2O + H2H +-من تفاعل التأين الذاتي للماء ـ  10
   المرافقة هو:       

    O3H/-OH+د ـ      O2H/O2Hج ـ       O2H/-OHب ـ          O2H/+O3Hأـ      

 
  +3SO2H في التفاعل التالي ـ 11

2-
4HPO -

4PO2+ H -
3HSO  هيفإن القاعدة    : 

-2أـ      
4HPO              ب ـ-

4PO2H                                  ج ـ-
3HSO                 3د ـSO2H 

 
 :   حمض الاسكوربيك معروف بـ ِ ـ  12
 ب ـ مساحيق الغسيل          ج ـالمشروبات الغازية         د ـ فيتامين ج                مُسكن الالآم  أـ     

 
 مول/لتر تساوي :  0,01ا تركيزه( 3NHالقاعدة الضعيفة )لمحلول  المتوقعة    PHـ قيمة 13
   14د ـ                        13ج ـ                       12ب ـ                          10أـ     

 
 :   PHأي محاليل الملاح التالية له أقل قيمة ـ 14
 3KClOد ـ                        2KNOج ـ                  3KNOب ـ                       KCNأـ      

 

 :   OH ]- [أي محاليل الملاح التالية له أقل قيمة  ـ 15
 3KHCOد ـ                    I 5H2Nج ـ                      KFب  ـ                      NaClأـ      

 

 :    PHفإن ترتيبها حسب تناقص   } NaNO  ،3NaHCO   ،3 NO4NH 3 {إذا كانت المحاليل ـ 16
   NaNO  >3NaHCO  >3 NO4NH 3ب ـ                                  3NaHCO  >3 NaNO  >3 NO4NHأـ      
  NaHCO   >3NaNO >3 NO4NH 3د ـ          NO4NH  >3NaHCO  >3NaNO 3ج ـ    

 
 :  2NH3CHفإن عدد مولات  11هذا المحلول =  2NH3CH   (Kb  =1 ×10-5   )PHمل من  500محلول حجمه ـ 17
      3-10×1د ـ                 2-10×5ج ـ                    2-10×2ب ـ                     2-10×1أـ     
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 :   ]O3H+ [له أقل قيمة   الآتيةمحاليل الأي ـ 18
               مول/لتر 1تركيزه  NaOHب ـ                 مول/لتر 0,1تركيزه   KOHأـ      
  مول/لتر 0,1تركيزه  HClد ـ                   مول/لتر 1 تركيزه  3NHج ـ    

              
 : فإن أحد الجمل التالية صحيحة  } HAللحمض  HD  >Kaللحمض  Ka {و  C  >-B   >-A-إذا كان ترتيب القواعد ـ 19
    HD  < HA < HB  < HC  ترتيب الحموض تصاعديا   أـ

 C  < -B   < -D <-A-ترتيب القواعد حسب قوتها تصاعديا    ب ـ
    NaD < NaA <  NaB < NaC ترتيب الملاح تصاعديا  حسب تميها ج ـ     
 HDللحمض  HC < Kaللحمض    Kaد ـ     
 

 : فإن أحد الجمل التالية فيما يتعلق بهذا المحلول صحيحة   6-10×1له   Kaمول/لتر و 0,01تركيزه   HXمحلول ـ 20
   X[   =1×10-4-[د ـ                  PH  =3ج ـ        1×10-4=  ]OH- [ب ـ       1×10-2=   ]O3H+ [أـ      

      
 N5H5C    /NHBr5H5Cاليون المشترك في المحلول المكون من  ـ 21
+ج ـ        N5H5C-ب ـ          NH5H5C+أـ      

5H5C            د ـ+N5H5C 

 

 : فإن ما يحدث بالمحلول هو   HOCNإلى محلول    KOCNعند إضافة بلورات من  ـ 22
 يزداد    ]O3H+ [د ـ          تقل   Kaج ـ  يقل            ]OCN-[يزداد                  ب ـ    ]OH- [أـ    
 

 الماء :   PHالملح الذي يُعد ذوبانه تميها  ويقلل من قيمة ـ 23
   Cl4NHد ـ                          KIج ـ                      4KClOب ـ                    HCOOKأـ      

 
 :    الملح المقترح المكون من حمض ضعيف وقاعدة قوية  ـ 24
   2LiNOد ـ                    4LiClOج ـ                    3NO4NHب ـ                         KClأـ      

 
 :   فإن 3KHCO< تمية الملح  KHSإذا كان تمية الملح  ـ 25
   3KHCOمحلول  PH> قيمة  KHSمحلول  PHأـ قيمة     
                             KHSلمحلول الملح   ]O3H+[> 3KHCOلمحلول الملح   ]O3H+[ب ـ   
                           3CO2Hالحمض S2H   <PHالحمض  PHج ـ   
   3CO2Hللحمض  S2H  <Kaللحمض  Kaد ـ   
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 للقاعدة   Kb  قيمة  فإن  تركيز القاعدة ضعف تركيز الملحإذا علمت أن    XHBrوالملح    X مكون من القاعدة    11له =    PHمحلول  ـ  26
    X  :تساوي 
  4-10×2د ـ                   3-10×4ج ـ                5-10×5ب ـ                4-10×5أـ     

          
 فتغيرت  NaXأضيف لهذا المحلول بلورات من الملح  3,7له تساوي   PHمول/لتر  0,1تركيزه   HXمحلول يتكون من الحمض ـ 27
     PH (0,3= 2فإن تركيز الملح المضاف لهذا المحلول بالمول/لتر: ) لو 2,3 بمقدار 
   2-10×4د ـ                                   4-10×3ج ـ                      4-10×4ب ـ                   2-10×1أـ     

            
 فإن الجملة الصحيحة   NaX    =9    /NaZ    =7    /NaY    =12لكل منها    PHلديك محاليل الملاح ذات التراكيز المتساوية وقيمة  ـ  28
 المتعلقة بهذه المحاليل:      
                      HZ>HX>HYب ـ                        NaZالملح الذي يُعد ذوبانه تميها  أـ      

   HXللحمض   HY  >Kaللحمض  Kaد ـ                     NaY تميه الملح  <NaXتميه الملح  ج ـ  
 

 أي الزواج الآتية من الحمض والقاعدة تنتج ملحا  متعادلا  عند تفاعلها : ـ 29
 KOH,HOBrد ـ               NaOH,HCOOHج ـ                 KOH,HBrب ـ                HCl3HN,أـ      

 
 لعدد من المحاليل الحمضية والقاعدية   ]O3H+[الآتي والذي يبين  اعتمادا  على الجدول ـ 30
 :  (6 -1)  أجب عن الفقرات من        

   :  القاعدة المرافقة الضعف  ـ1     
 Wـ   د           A- ج  ـ              B-.ب                C-أ.           

 :    PHالمحلول الذي له أعلى   ـ2     
 HCد.             Zج ـ             Wب.             HB ـأ         

 :   ]OH-[الحمض الذي له أعلى   ـ3     
 HBد ـ                    Xج ـ                     HCب ـ                  W   أـ         
 :  فإن    Xالى المحلول    XHClعند إضافة بلورات من الملح ـ  4     

 تقل    Kbد ـ  نحو اليمين           Xينزاح تفاعل تأين ج ـ          يقل      Xتأين ب ـ                 المحلول تزداد  PHأـ           
 :  ]OH-[. القاعدة التي لها أقل 5     

   Xد ـ                                       Zج ـ                       Wب ـ                            HCأـ          
 :   PHالحمض المرافق الذي له أعلى   . 6     

 WH+د ـ                                      ZH+ج ـ                   XH+ب ـ                                HCأـ         

 مول/لتر  ]O3H+[ المحلول  

HA 2×10-3 

HB 9×10-4 

HC 5×10-3 
X 2×10-9 

Z 9×10-11 

W 5×10-11 
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 :   (6 - 1) أجب عن الفقرات من   مول/لتر 0,1لعدد من المحاليل الحمضية تركيز كل منها   الآتياعتمادا  على الجدول  ـ  31
   :   HCOOHللحمض   Kaقيمة   ـ 1      

  9-10×1د ـ           5-10× 1ج ـ           8-10×1ب ـ       7-10×1أـ           
 :   HOCNلمحلول الحمض   PH قيمة   ـ2      

 2د.                 6ج ـ            5 ب ـ            3أـ           
 فإن   6محلول =لل   PHو 2KNOوالملح  2HNOمحلول يتكون من ـ 3      

الحمضنسبة            
 الملح

 : هي  

𝟏أـ            

𝟏𝟎
   ب.             

𝟏𝟎

𝟏
𝟓ج.                            

𝟏
𝟏د.                           

𝟓
 

 تساوي :  مول/لتر0,001عندما يكون تركيزه   HCOOHمحلول  ل   PHقيمة ـ 4      
    6د.                5ج.                4ب.             3 أـ         

 الملح الاعلى تميها :   ـ5      
 NaOCNد.                         3NaHCOج ـ       HCOONaب.            2NaNO أ ـ       
 هي :   PHالقاعدة المرافقة التي لها أقل ـ 6      

- أ ـ       
2NO                   .ب-HCOO       .ج-

3HCO                       .د-OCN 

 
 :  (4  - 1) أجب عن الفقرات من  مول/لتر 0,1 لعدد من المحاليل القاعدية تركيز كل منها  الآتياعتمادا  على الجدول ـ 32
 :   4H2Nللحمض    Kbقيمة    ـ1      

  6-10×1د ـ           7-10× 1ج ـ        4-10×1ب ـ         5-10×1أـ            
 الحمض المرافق الاضعف هو :   ـ2     

+ أـ        
3NH3CH          .ب+

4NH         .ج+
5H2N                .د+NH5H5C 

 هو:  PHمحلول الملح القل  ـ3     
 Cl3NH3CHد.         NHCl5H5Cج ـ           Cl5H2Nب ـ               Cl4NHأـ        

 فإن :  3NHالى محلول    KClعند إضافة بلورات من   ـ4     
 تقل Kbد.        ]O3H+ [يبقى ثابتج ـ              يقل    ]OH- [ب ـ             تزداد  PH أـ        

 
 
 
 
 
 

 المعلومات  المحلول 
HCOOH PH=4 

2HNO Ka=1×10-5 

HOCN ]-OCN[=1×10-6 
3CO2H ]-OH[=1×10-9 

 

 المعلومات المحلول 
3NH ]+O3[H=1×10-11 

2NH3CH Kb=1×10-4 

4H2N ]+5H2[ N =1×10 -4 
N5H5C pH  =9    
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 ( 3-1لكل منها ، ادرسه جيدا ثم أجب على الفقرات )  PH. يضم الجدول التالي عددا  من المحاليل الافتراضية وقيم 33
 A B C D E F المحلول الافتراضي  

PH 4,5 8,7  6 12 7 صفر 
 القاعدة الاقوى هي:    ـ1     

   Eد ـ                        Cج ـ                         Bب ـ                       Aأـ            
 :   4KClOمحلول   ـ2     

 Aد ـ                         Fج ـ                          Dب ـ                       Cأـ           
 : مل  500في محلول حجمه  4HClOمول من  0,5ون من إذابة محلول يتكـ 3     

   Dد ـ                         Cج ـ                           Fب ـ                       Aأـ           
 

 ( :  2،  1)تين  ادرسه جيدا ثم أجب على الفقر ، لكل منها  PH عددا من المحاليل الملحية  و قيمة    الآتي. يضم الجدول 34
 AHCl BHCl XHCl DHCl الملح 
PH 6 5,5 6,5 3 

 هو :  محلول الملح العلى تميه ـ1    
 DHClد ـ                   XHClج ـ         BHClب ـ    AHClأـ            

 :   PH. ترتيب القواعد حسب قيمة 2    
   X>A>D >Bد ـ                    X>D>B >Aج ـ             X>A >B>D ـ  ب             D >B>A>Xأـ           
 

 ـ المادة التي تصنع منها أدوية إزالة حموضة المعدة الزائدة هي : 35

 أـ هيدروكسيد المغنيسيوم       ب ـ هيدروكسيد الصوديوم        ج ـ المونيا          د ـ كربونات الصوديوم الهيدروجينية     

 

 ـ المادة التي تعرف بالصودا الكاوية هي : 36

   HClد ـ           NaOHج ـ                    3NaHCOب ـ                       2MgClأـ     
 

 ـ المادة التي تدخل في تركيب مساحيق غسل الملابس وتعرف بصودا الغسيل هي : 37

 أـ كربونات الكالسيوم                                               ب ـ كربونات الصوديوم المائية       
 ربيك ج ـ هيدروكسيد الصوديوم                                            د ـ حمض السكو   
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 هو: HS-و  HCOO-ـ الزوج المترافق من الحمض والقاعدة في التفاعل الحادث بين 38

 (  HCOOH , HCOO-(        د ـ )   S , HS2H-(       ج ـ )  HCOO -HS ,-(      ب ـ )   HCOOH -2S ,أـ )     
 

-ـ الحمض المرافق والقاعدة المرافقة في التفاعل الحادث بين 39
3HSO ر الحمضي و ذي التأثيO2H  :هو 

-أـ     
3, HSO -2

3SO           2-ب ـ
3, SO +O3H              ج ـO2, H +O3H            د ـ-, OH 3SO2H   

 

 منفردا  في المحاليل المائية لنه :  H+ـ لا يوجد البروتون 40

 أـ جسيم كبير وكثافته الكهربائية عالية                       ب ـ جسيم متناه في الصغر وكثافته الكهربائية عالية     

 ج ـ جسيم كبير وكثافته الكهربائية قليلة                        د ـ جسيم متناه في الصغر وكثافته الكهربائية قليلة   
    

 لوري:   –قصورا  في مفهوم برونستد   ـ أي العبارات الآتية تمثل41

 في نفس التفاعل  H+والقاعدة مادة تستقبل    H+أـ الحمض مادة تمنح     

 ب ـ الماء مادة أمفوتيرية   

 بالقاعدة   H+ج ـ لم يفسر كيفية ارتباط البروتون   

+د ـ يعتبر أن   
4NH  .  حمضا 

 

 لوري للحمض والقاعدة :  –ـ أي من الآتية لا يتفق ومفهوم برونستد  42

 ب ـ التفاعل يحتوي على زوجين مترافقين من الحمض والقاعدة                                 H+أـ القاعدة تستقبل      

 مادة أمفوتيرية  HS-يسلك كحمض                               د ـ   Ag+ج ـ    
 

 :   4O)2[Zn(H[+2ـ أي من الآتية ليست صحيحة فيما يتعلق بمفهوم لويس للأيون  43

 قاعدة    O2Hإلكترون           د ـ   2يستقبل   O2Hج ـ           4حمض         ب ـ عدد الروابط التناسقية =  Zn+2أـ      
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 إجابة أسئلة الوحدة الولى : الحموض والقواعد 
 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الرقم

 ج  ب أ د ج  ب أ أ ب ج  د الجابة
 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 الرقم

 أ أ د ج  ب ج  أ ج  ب أ د الجابة
 30/4 30/3 30/2 30/1 29 28 27 26 25 24 23 الرقم

 ب د ب أ ب ب د أ د د د الجابة
 32/3 32/2 32/1 31/6 31/5 31/4 31/3 31/2 31/1 30/6 30/5 الرقم

 ج  أ ج  أ د ج  أ ج  أ د د الجابة
 39 38 37 36 35 34/2 34/1 33/3 33/2 33/1 32/4 الرقم

 ب د ب ج  أ ب د ج  ب د ج  الجابة
        43 42 41 40 الرقم

        ج  ج  ج  ب الجابة
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 :   في عدد تأكسد قل أ Sـ يكون للكبريت 1
-2أـ     

3O2S                   2ب ـ-
4SO                           ج ـ-

3HSO                     د ـNaHS 
 
-ـ التغير في عدد التأكسد عند تحول 2

3NO  إلى+
4NH  : يساوي 

 4د ـ                             5ج ـ                                   6ب ـ                         8أـ     
 
 :  )1-(يساوي    Oـ يكون عدد تأكسد الكسجين 3
 2OFد ـ                        2aOBج ـ                                 O3H+ب ـ                   OH-أـ   

 
-  →  S 2N0 +8 ـ في التفاعل 4

3S + NO2H    فإن أحد الجمل التالية صحيحة   : 
-العامل المختزل أـ   

3NO       ب ـS 2H  الذرة التي تأكسدت هي  ج ـ     يحتاج الى عامل مؤكسدN       العامل المؤكسد هي ذرة د ـS 
 
 ـ أي أنصاف التفاعلات الآتية يحتاج إلى عامل مؤكسد : 5

   2N →NOب ـ                                             NO → 4O2Nأـ      
 4O2N → 2NOد ـ                                              2NO → 2Nج ـ    

 
 :المفقودة في التفاعل الآتي هو  ـ عدد مولات اللكترونات  6

+ NO 2Br   →
-

3+ NO -Br 
 6د ـ                        3ج ـ                            2ب ـ                       1أـ     

 
 :  NO → 4O2Nعدد مولات جزيئات الماء اللازم إضافتها عند موازنة نصف التفاعل  ـ 7

     1د ـ                        2ج ـ                            4ب ـ                       3أـ     
                                        

3-من نصف التفاعل  ـ8
4PO→4P   : عدد الالكترونات اللازمة لموازنة الشحنة 

    20د ـ                     12ج ـ                            2ب ـ                       5أـ     
    

                                       

ال  ز  الوحدة الثانية : التأكسد والاخت 
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 :    2O + O2H→2O2Hمن التفاعل التالي ـ 9
   عامل مختزل           2O ب ـ                   عامل مؤكسد فقط  2O2Hأـ      
 يُعد التفاعل تفاعل تأكسد واختزال ذاتي  د ـ  يقل عدد تأكسد الهيدروجين                                  ج ـ     

  
 : حد التعريفات التالية يُمثل عملية الكسدة  ـ أ10
 نقص محتوى الاكسجين في المادة ب ـ                              زيادة عدد تأكسد الذرة أـ      
   لا يتغير عدد تأكسد الذرة التي تتأكسد  د ـ                               الالكتروناتعملية كسب ج ـ     

 
 ( بعد موازنة التفاعل الآتي :  6 -1أجب عن الفقرات )  ـ 11

-+ Cl-
3ClO  2Cl 

 عدد الالكترونات اللازمة لموازنة نصف تفاعل الختزال فقط:  ـ1    
                                           5د ـ                    20ج ـ                          10ب ـ                      2أـ      

 :   عدد الالكترونات الكتسبة في هذه التفاعل في التفاعل هو   ـ2     
                                           5د ـ                    20ج ـ                          10ب ـ                      2أـ      
 : في التفاعل الموزون في وسط حمضي   H+عدد مولات أيونات    ـ3   

                                           على اليمين 10د ـ  على اليسار       14ج ـ             على اليمين   12ب ـ  على اليسار         12أـ      
 في التفاعل الموزون في وسط حمضي :  2Clعدد مولات الكلور   ـ4   
                                           5د ـ                       6ج ـ                            1ب ـ                      2أـ         
 عدد مولات جزيئات الماء المحذوفة عند موازنة التفاعل في وسط قاعدي :    ـ5   

                                         2د ـ                       4ج ـ                         12ب ـ                      6أـ        
 : في التفاعل الموزون في وسط قاعدي    OH-مولات أيونات عدد ـ  6   

   يمين  12يمين               د ـ  6ج ـ                    يسار  12ب ـ   يسار                 6أـ      
                                         

 :  يسمى      س̊ 25ض.ج عند درجة حرارة  1مول / لتر وضغط الغاز 1ميل القطب للاختزال عندما يكون تركيز المذاب  ـ12
 ب ـ جهد الاختزال المعياري       أـ قطب الهيدروجين المعياري     

 ج ـ القوة الدافعة الكهربائبية                               د. الظروف المعيارية     
  

 في الخلية الغلفانية هو القطب :  القطب الذي يُمثل المهبط ـ  13
 في الوعاء  تقل كتلته بسبب اختزال أيوناته الموجبةب ـ                          أـ السالب  الذي تحدث عنده عملية الاختزال     
 الذي تحدث عنده عملية الاختزال  لموجب د ـ ا                        ج ـ جهد اختزاله أقل من جهد اختزال المصعد    
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من    14 مكونة  غلفانية  خلية   .Pb/Ni           ما تُمثل  الآتية  العبارات  فإن  الرصاص  قطب  بإتجاه  فيها  الفولتميتر  مؤشر  إنحراف  اتجاه 
 الخلية  يمكن أن يحدث في 

   يقل مع مرور الزمن                 ]2Ni+ [تزداد ،   Niكتلة  ب ـ  يقل مع مرور الزمن                 ]2Pb+ [تزداد ،  Pbأـ كتلة      
 يزداد مع مرور الزمن    ]2Ni+ [تزداد ،    Niكتلة  د ـ  يزداد مع مرور الزمن                ]2Pb+ [تزداد ،   Pbج ـ كتلة     

                  
 الخلية الغلفانية : صحيحة فيما يتعلق ب أي العبارات الآتية  . 15
 تزداد  أـ تعمل القنطرة الملحية على نقل اللكترونات                      ب ـ  كتلة المصعد     
 تنتج قوة دافعة كهربائية د ـ      تلقائي الحدوث               غير ج ـ التفاعل الكلي في الخلية    

 
 :    3O2Feالهيماتيت   من خام  Fe استخلاص الحديد . العامل المختزل المستخدم في  16
 Ag+د ـ                      Al+3ج ـ                       2COب ـ                    Cأـ      

 

 ين التاليين فإن إحدى الجمل التالية صحيحة: التفاعل. اعتماداعلى  17
+2Al + 3Mg2 →+ 3Mg  +32Al   تلقائي 

+2CuAl + 32 → Cu+ 3 +32Al   غير تلقائي 
    Cu  <Al  <Mgترتيب العوامل المختزلة تصاعديا حسب قوتها أـ      
 Cu تقل كتلة   Cuو    , Mgعند عمل خلية غلفانية من قطبي  ب ـ      
 يمكن حفظ محاليل أملاح النحاس في وعاء مصنوع من الالمونيوم  ج ـ     

 2Cu+< العامل المؤكسد   2Mg+د. العامل المؤكسد     

 

 فإن إحدى الجمل التالية صحيحة: فولت (  5,1= خلية   oEكان جهد الخلية )  X +  +H2 → 2H+  +2X.  في التفاعل التالي  18
    2X+< العامل المؤكسد  H +العامل المؤكسد  أـ      
 فولت   X   =-1.5القطب  اختزال   oEقيمة ب ـ     
   Xيمكن حفظ محاليل الاحماض المخففة في وعاء مصنوع من ج ـ     

 المصعد  في الخلية   Xد. يُمثل    
 

 A2 → -2e+  2A- اختزال لنصف التفاعل  oEفولت ( ،  0.58= خلية   oE)  2B+  -A2 → B+  2A+. في التفاعل التالي  19
 B  → -+ 2e +2Bلنصف التفاعل   oEفولت فإن  1,36تساوي 

 1,94-د ـ                          1,94+ج ـ                     0,78+ب ـ                     2,14+ أـ    
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 ثابتة لا تتغير اعتمادا   Aفي محلول حمض مخفف يتصاعد غاز الهيدروجين وتبقى كتلة    A  ،B. عند وضع قطعتين فلزيتين 20
 على التوالي   A , Bاختزال لكل من   oEعلى ذلك فإن قيمة الاشارة المتوقعة لـ        
   (  1، + 5+) د ـ                (  1، + 5-) ج ـ           (  5-،   1+) ب ـ               (  1-،  5+)  أـ    

               
 في كلتا الحالتين هو العامل المؤكسد   2X+لوحظ أن   X-Yوالاخرى مكونة من  X-Z. في خليتين غلفانيتين إحداهما مكون من  21

 : فإن   X -Yخلية مكونة من    oE< من  X-Zخلية مكونة من    oEوكانت قيمة      
    X <Y   <Zترتيب العوامل المختزلة تصاعديا أـ      

    X <2+Z  <2+Y+2ترتيب العوامل المؤكسدة تصاعديا ب ـ   
 2Y   ،+2Z+يختزل كل من  Xج ـ   

   Yيترسب جزء من   Xبملعقة من   Yد. عند تحريك محلول أملاح   
 

 ( : 6-1أجب عن السئلة من ) اعتمادا  على الجدول الآتي الذي يتضمن جهود الاختزال المعيارية لعدد من الفلزات .  22
 3Al +2Ni +2Pb+ المادة  

2Cl 
+Ag +2Cu 

2Br 
oE  1,09+ 0,34+ 0,80+ 1,36+ 0,13- 0,23- 1,66- اختزال 

 
 أقوى عامل مؤكسد هو : . 1
 2Pb+ د ـ                          2Clج ـ                     3Al+ب ـ                   Ag+أـ      

 ـ أقوى عامل مختزل هو : 2
    Niد ـ                          Cl-ج ـ                      3Al+ب ـ                    Alأـ      

 خلية   oEقلألها   ـ الفلزان اللذان يكونان خلية غلفانية 3
                     2Cu,  +2Ag+د ـ                   Cu,  Agج ـ              2Pb,  +2Ni+ب ـ             Pb,  Niأـ      
 :  Br-المادة التي يختزلها النحاس وهي لا تؤكسد أيونات   .4
 Cl-د ـ                        2Pb+ج ـ                     2Clب ـ                 Ag  +أـ      

 :    2Ni+الفلز الذي يحرر غاز الهيدروجين من محاليل الاحماض ولا يختزل  ـ 5
 Agد ـ                               Pbج ـ                   Cuب ـ                  Al  أـ      

 :   أحد التفاعلات التالية يُعتبر تفاعل تلقائي ـ 6
             Ni +2Cu →+ Cu   +2Ni +ب ـ    CL -Br2 →  2+ Br -2Cl +2أـ     
  Ag+H2 →  2+ H +2Ag +د.                H 2Br →  -+2Br +2H +2ج ـ    
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 : وجميعها تكون في مركباتها أيونات ثنائية موجبة ، إذا علمت أن   D ،Y،X , C , B , Aلديك الفلزات الافتراضية   .23
 Yفي وعاء مصنوع من  Dيمكن حفظ محاليل   Aولا يؤكسد  2X   ،+2C+يختزل أيونات  Aالعنصر  

 في مركباته Dمحل   Bيحل    B من محاليل أملاحه بواسطة قطعة من Y يمكن ترسيب 
     H +2B →+B  +2H +2التفاعل التالي غير تلقائي  من المحلول   2Hيتحرر غاز     Xبلمعقة من    HClعند تحريك محلول  

 ( 5-1أجب على الفقرات ) اعتمادا على ما سبق      
 اختزال له سالبة هو   oE. القطب الذي اشارة 1  
 Bد ـ                    Dج ـ                     Yب ـ                        Aأـ     
 :   من وعاء مصنوع من   Bيمكن حفظ محاليل أملاح ـ   2 
 Xد ـ                   Aج ـ                     Dـ ب                        Cأـ     
 : يستطيع أن يؤكسد غاز الهيدروجين ـ 3 
 2C+د ـ                 2A+ج ـ                   2X+ب ـ                      2B+أـ     

   C     ،Bمن الخلية الغلفانية المكونة من قطبي  ـ 4 
   2e +2B     B+-نصف التفاعل الحاصل عند المصعد ب ـ                               2C+أـ العامل المؤكسد هو     

 في الوعاء    ]2B+ [يقل د ـ                                          Cتزداد كتلة  ج ـ     
 . ترتيب العوامل المؤكسدة التالية حسب قوتها تصاعديا: 5 
   2Y <+H <+2B+د ـ        2H <+X <+2A+ج ـ            2X <+2D <+2Y+ب ـ             2B <+H <+2X+أـ      

 
 :  ( 3-1.أدرس الجدول التالي ثم أجب عن الفقرات )24

 معلومات عن الخلية الغلفانية  ) فولت ( جهد الخلية المعياري  قطبا الخلية 
A- Pb 0.93  2+العامل المؤكسدA 

B- Pb 0.1  كتلة الرصاص تزداد 
C- Pb 0.63  العامل المختزلC   أقوى من العامل المختزلPb 

 : متضمنة الرصاص   نشاطها تصاعديا حسب   العوامل المختزلة  ـ ترتيب  1
   C > B > Pb > Aب ـ                                               A > Pb > B > Cأـ      
   Pb > A > C > Bد ـ                                              C > B > A > Pbج ـ     
 : الفلزين  خلية بإستخدام  oEيمكن تكوين خلية غلفانية لها أعلى   . 2

 ( C-A(                   د ـ )  B-A(                 ج ـ )   B-C(                      ب ـ )  A-Pbأ. )     
 الآتية صحيحة : ـ أي العبارات 3

 Aمن مركباته بواسطة   Bيمكن تحضير  ب ـ                   Cفي وعاء مصنوع من   Aأملاح محلول  حفظأـ يمكن     
 موجبة  Bاختزال لقطب  oEإشارة د ـ               تلقائي الحدوث  A +2B  →+ B   +2A +ج ـ التفاعل      
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 ( 3-1الفقرات ) . أدرس الجدول التالي وأجب عن  25
 اتجاه مؤشر الفولتميتر  الخلية oE الخلية الغلفانية 

 الى  من 
Y-X 0,6 X Y 
Z-Y 2,12 Y Z 

Z -2H 0,25 Z 2H 
 أقوى عامل مختزل   -1
 2Hد ـ                                      Xج ـ                            Zب ـ                              Yأـ    

    ( Yللفلز )اختزال oEقيمة  -2
 0,25+د ـ                                2,97+ج ـ                       2,37-ب ـ                       2,97-أـ     

 الخليةoEحدد عنصرين يكونان خلية غلفانية لها أعلى  -3

 ( Z-Y)د ـ                                ( X-Y) ج ـ                   (  X-Z) ب ـ                 (     2H-Xأـ)     
 

 يتضمن الجدول الآتي القيم المطلقة لجهود الاختزال المعيارية لعناصر افتراضية علمت أن :  ـ26
   . B تقل كتلة   A  ،Bفي الخلية المكونة من قطبي   ▪
 .  تلقائي الحدوث H+2 A→+A +2H +2التفاعل  ▪
 .  Cفي وعاء مصنوع من    Aلا يمكن حفظ محاليل  ▪
 .  Dاقوى من العامل المختزل   Bالعامل المختزل  ▪

 :    2،   1اجب عن الفقرتين     
 اعلى جهد خلية غلفانية يمكن الحصول عليه باستخدام قطبين من هذه الاقطاب هو )بالفولت(   -1
 2د ـ                                  2.46ج ـ                     0,94   ب ـ                    0,86     أ ـ    

 ترتيب العوامل المؤكسد حسب قوتها تصاعديا :  -2
 3C  >+2B  >+2A  >+2D+  -ب                              3C  >+2B  >+2D  >+2 A+-أ

 2B  >+2A  >+2D   >+3C+  -د                                2D   >+2A  >+2B  >+3C+-ج
 

 

 

 

 

 

 

 IoE I نصف تفاعل الاختزال 
A→ -+ 2e +2A 0,14 
B→ -+ 2e +2B 0,40 
C→ -+ 3e +3C 1,66 
D→ -+ 2e +2D 0,80 
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 فرع السؤال من  أ الجدول الآتي يتضمن بعض التفاعلات منها ما هو تلقائي ومنها ما هو غير تلقائي ادرسها جيدا  ثم أجب عن  -72
 :  4إلى  1      

 التفاعل  التلقائية 
Cu+2 + H2 تلقائي 

   
→ Cu + 2H+ 

 2Zn + Ni →+ Ni +2 Zn+ غير تلقائي 

 Ni + 2H → +2+ Ni2H+ غير تلقائي 

 Zn +2Mg → +2Zn + Mg+ تلقائي 

 
 ـ أضعف عامل مؤكسد هو : 1

   Ni+2د ـ                    Cu+2ج ـ                    Mg+2ب ـ                 Zn+2أـ      
 المخفف هو :   HBrـ الفلز الذي لا يحرر غاز الهيدروجين من محلول 2

   Mgد ـ                       Niج ـ                       Znب ـ                   Cuأـ      
 هو:  2Hـ العامل المؤكسد الذي يؤكسد غاز الهيدروجين  3

 Ni+2د ـ                    Cu+2ج ـ                    Mg+2ب ـ                 Zn+2أـ      
 ـ الترتيب الصحيح للعوامل المختزلة حسب قوتها تصاعديا  هو: 4

   Ni > Zn > Mgب ـ                                 Zn 2Cu > H <أـ      
    Ni > Zn 2H <د ـ                                Mg > Ni > Cuج ـ     

 
 ـ عدد تأكسد العناصر القلوية الترابية في مركباتها يساوي : 28
   1-د ـ                          3+ج ـ                          2ب ـ +                  1أـ +    

 
 اللازم إضافتها إلى طرفي المعادلة يساوي:   OH-ـ عند موازنة المعادلة الآتية في وسط قاعدي فإن عدد أيونات ) مولات ( 29

-
2+ NO -2

4CrO  -
3+ NO 3O2Cr 

 8د ـ                                 10ج ـ                             2ب ـ                                   4أـ     
 

 ـ مجموع أعداد التأكسد لجميع الذرات المكونة للأيون يساوي : 30
 1د ـ +                                1-أـ شحنة اليون نفسه              ب ـ صفر                          ج ـ     
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 ـ العامل المؤكسد هو : 31
 أـ المادة التي يحدث لها تأكسد                                       ب ـ المادة التي تسبب اختزال غيرها      
 ج ـ المادة التي تعتبر عامل مساعد                                    د ـ المادة التي تسبب تأكسد غيرها     

  
 ـ أي من المواد الآتية تسلك كعامل مختزل : 32
   H-د ـ                                2Brج ـ                            Ag+ب ـ                                2Clأـ      

 
 ـ أي التفاعلات الآتية يسلك فيها الكسجين كعامل مختزل فقط : 33

   2O + O2H2  2O22Hب ـ                                           O2H2  2+ O 22Hأـ      
   2OF2  2+ O 22Fد ـ                                          O2Cl2  2+ O 22Clج ـ     

 
 ـ عدد مولات اللكترونات المفقودة في نصف التفاعل الآتي هو : 34

-2
4+ SO -3

4AsO  3S2As  
   28د ـ                             20ج ـ                     11ب ـ                      40أـ     

 
 ـ يتآكل قطب المصعد في الخلية الغلفانية بسبب : 35
 مادة أخرى عليه أـ اختزال أيوناته       ب ـ انتقال اللكترونات إليه       ج ـ أكسدة ذراته نفسها       د ـ حدوث أكسدة لذرات     

 
 ـ تنشأ بسبب الاختلاف في فرق جهد الاختزال بين القطبين في الخلية : 36
 أـ القوة الدافعة الكهربائية                              ب ـ جهد اختزال القطب المعياري     
 ج ـ جهد قطب الهيدروجين المعياري                    د ـ الظروف المعيارية     

 
 أي العبارات الآتية ليست صحيحة فيما يتعلق بالخلايا الغلفانية : ـ 37
 أـ تعمل على موازنة الشحنة الكهربائية في الخلية أثناء عملها           
 يحتوي على محلول مشبع لحد الملاح   Uب ـ أنبوب على شكل حرف     
 ج ـ توضع في محلولي وعائي الخلية الغلفانية     
 اللكترونات بين وعائي الخلية د ـ تعمل على نقل    
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   Sn 2+Cd  2+Cd + Sn +ـ اعتمادا  على التفاعل الآتي الحادث في خلية غلفانية :    38
 أي العبارات الآتية صحيحة :      
 Snدـ المصعد هو          Sn+2ج ـ يحدث اختزال لـ            Cd+2ب ـ يحدث تأكسد لـ          Sn+2أـ المهبط هو     

 
 ـ اعتمادا  على الجدول الآتي والذي يبين قيم جهود الاختزال المعيارية لبعض العنصر فإن العبارة الصحيحة من بين العبارات 39

 الآتية هي :      
 اختزال )فولت(  oE نصف التفاعل 

-2I  -+ 2e 2I 0,54 
O22H  -+ 4e ++ 4H 2O 1,23 

-2Cl  -+ 2e 2Cl 1,36 
Au  -+ 3e 3+Au 1,50 

-2F  -+ 2e 2F 2,87 
 أـ يمكن حفظ غاز الفلور في وعاء مصنوع من الذهب   
   KIعلى محلول   2Oبإمرار تيار من غاز الكسجين   2Iب ـ يمكن تحضير اليود   
 إليه .   O2Hبإضافة الماء   2Clج ـ لا يمكن اختزال غاز الكلور  
  F-فوق أيونات   2Oعن طريق إمرار غاز الكسجين   2Fد ـ يمكن تحضير غاز الفلور  
 

 ـ تستخدم قطعة من البلاتين في نصف خلية : 40
 أـ الهيدروجين                   ب ـ الفضة                      ج ـ الخارصين                       د ـ النحاس     
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   أسئلة الوحدة الثانية : التأكسد والاختزال إجابة  
 11/1 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الرقم

 أ أ د د ج  د ج  ب ج  أ د الجابة
 17 16 15 14 13 12 11/6 11/5 11/4 11/3 11/2 الرقم

 أ أ د أ د ب ب أ ج  ب ب جابةال
 23/1 22/6 22/5 22/4 22/3 22/2 22/1 21 20 19 18 الرقم

 أ د ج  أ أ أ ج  أ ج  ب ج  الجابة
 26/1 25/3 25/2 25/1 24/3 24/2 24/1 23/5 23/4 23/3 23/2 الرقم

 ج  أ ب ج  ج  د ب ب د أ ب الجابة
 33 32 31 30 29 28 27/4 27/3 27/2 27/1 26/2 الرقم

 د د د أ د ب ج  ج  أ ب ج  الجابة
  40 39 38 37 36 35 34 الرقم

 أ ب ج  د أ ج  د الجابة
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 : في حالة السرعة الابتدائية  سرعةال تسمى ـ 1

                          ب ـ سرعة التفاعل عندما يقل تركيز المواد المتفاعلة                                      أـ سرعة التفاعل عند أي لحظة زمنية    
 د ـ سرعة التفاعل لحظة الزمن صفر         ج ـ سرعة التفاعل عندما يكون تركيز المواد الناتجة أكبر ما يمكن  

 
 :  الى طاقة وضع المعقد المنشط  الطاقة التي تكتسبها المواد المتفاعلة للوصول  ـ 2

            التغير في المحتوى الحراري ب ـ                         أـ طاقة وضع المواد المتفاعلة                        
 طاقة وضع المعقد المنشطد ـ                     طاقة التنشيط الامامي ج ـ     

 
 أثر التركيز في سرعة التفاعل : تعتمد على طريقة  سير التفاعل وتبين  ـ 3

 رتبة التفاعل                ب ـ        تركيز المادة المنفاعلة  أـ      
   درجة الحرارة د ـ          ج ـ ثابت سرعة التفاعل              
 
 الشكل الذي يمثل العلاقة بين تركيز المواد الناتجة والزمن :  ـ4

 
 بأن :  AB 2→+120 KJ  2+ B2 Aـ تشير المعادلة الرمزية التالية5
 طاقة وضع المواد الناتجة > طاقة وضع المواد المتفاعلة   -ب                     التفاعل طارد للطاقة    -أ  
 طاقة التنشيط الامامي < طاقة التنشيط العكسي -طاقة التنشيط الامامي       د كيلو جول الى 120تُشير القيمة  - ج  
 
 : بسبب   HClعند زيادة تركيز محلول  2Hيزداد انطلاق غاز    H 2MgCl→Mg + 2HCl +2في التفاعل التالي  -6

 ب. زيادة مساحة السطح المعرض للتفاعل      أ. زيادة عدد الدقائق في وحدة الحجم  
 د. تقليل طاقة التنشيط     ج. زيادة متوسط الطاقة الحركية للجزيئات  

 

  
 الوحدة الثالثة : سرعة التفاعل الكيميائ 
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 . يتم حفظ الدوية والغذية في أماكن باردة لمنع تلفها بتقليل سرعة التفاعل عن طريق : 7
 ب. زيادة طاقة التنشيط      أ. تقليل طاقة التنشيط  

 زيادة عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط    د.  الطاقة الحركية لجزيئات الغذاء والدواءج. تقليل متوسط 
 
 . إحدى الجمل التالية صحيحة فيما يتعلق بسرعة التفاعل :  8

 ب. سرعة التفاعل تقل بزيادة متوسط الطاقة الحركية للجزيئات   أ. تزداد سرعة التفاعل بزيادة زمن ظهور النواتج  
 د. سرعة التفاعل تزداد بزيادة عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة النشيط   ج. سرعة التفاعل تزداد بزيادة طاقة التنشيط  

 
 . تؤدي إضافة العامل المساعد المناسب للتفاعل الى :  9

 ب. تقليل سرعة التفاعل المامي والعكسي        فقط 1Eaأ. تقليل     
 وطاقة وضع المعقد المنشط   2Eaو  1Eaد. تقليل                      Hو  2Eaو  1Eaج. تقليل     

 
   2O + O2H22O2H. العامل المساعد المناسب للتفاعل  10

 Ni د.     5O2Vج.                              KIب.                   4SO2H أ.     

 

 كعامل مساعد عند :  5O2V. يستخدم أكسيد الفناديوم 11
   4SO2Hب. تحضير        3NHأ. تحضير 

 د. استخلاص الحديد من خام الهيماتيت      ج. هدرجة الزيوت 
 

 . العبارة الصحيحة والتي تتفق وطاقة التنشيط: 12
 ب. طاقة التنشيط تقل بزيادة تركيز المواد المتفاعلة     أ. طاقة التنشيط الامامي = طاقة التنشيط العكسي  

 د. كلما قلت طاقة التنشيط يقل زمن ظهور النواتج    ج. طاقة التنشيط تقل بزيادة درجة الحرارة   
 

 ـ أي العبارت الآتية صحيحة: 13
 Mgاكبر من  Naلان مساحة السطح المعرض للتفاعل عند  Mgمع الماء أسرع من تفاعل  Naيتفاعل الفلز أـ 

 سرعة تكوين النواتج في بداية التفاعل أكبر ما يمكن  ب ـ 
 التصادمات المحتملة هي التي تمتلك طاقة التنشيط والتوجه المناسب ج ـ  
 يتفاعل مسحوق الطباشير مع الخل أسرع من تفاعل قطعة من الطباشير بسبب زيادة متوسط الطاقة الحركية لمادة الطباشير د ـ 
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*الى  2Ea. سبب إنخفاض قيمة 14
2Ea  : لنفس التفاعل 

 ب. زيادة مساحة السطح المعرض للتفاعل       أ. زيادة درجة الحرارة  
 د. إضافة العامل المساعد   ج. زيادة عدد دقائق المواد المتفاعلة في وحدة الحجم

 
 فإن :  K  [A]2 [B]1س =   . إذا علمت أن قانون السرعة لتفاعل ما غازي هو15

 مرات   4معا  الى الضعف يزيد سرعة التفاعل B و   Aأ. زيادة التركيز  
 ثانية   .3مول /3تساوي لتر  Kب. وحدة ثابت السرعة  

𝟏ج. تقليل حجم وعاء التفاعل الى  

𝟐
 مرات    8يزيد سرعة التفاعل   

 بزيادة تركيز المواد المتفاعلة   Kد. يمكن تغير قيمة 
 
 .ث 2لتر/2مول  K =2×10-4وقيمة   مول/لتر.ث   7-10×16سرعة التفاعل تساوي    إذا كانت   Aنواتج    :   يفي التفاعل الافتراض .  16 

 في هذه التجربة هو :   Aفإن تركيز المادة       
  مول/لتر 3-10× 8 ب ـ                  مول/لتر                       1-10 ×2أـ     

 مول/لتر 4-10 ×4د ـ                    مول/لتر                        3-10 ×2ج ـ    
 

   Aمرات زادت سرعة التفاعل مرتين فإن رتبة المادة   4في تفاعل ما  A. عند زيادة تركيز المادة  17
 د. صفر      0,5ج.     1ب.     2أ. 
 

𝟏( الى الثلث  Aإذا قل )   فإن   K  [A]  X[B]  Yس = . في قانون سرعة التفاعل  18

𝟑
ثابت( السرعة تقل الى الثلث    B)مع بقاء تركيز    

𝟏

𝟑
𝟏الى الربع   Bاربع مرات ونقص تركيز   Aوعند زيادة تركيز  

𝟒
 على التوالي :   Bو   Aتبقى السرعة ثابتة هذا يعني أن رتبة كل من   

 صفر( ،  2د. )    ( 2،1ج. )   (        1،1ب. )          ( 1،2أ. )
 

ا عليه سرعة التفاعل عندما   4-10×2لهذا التفاعل     Kقيمة   CO4CH → OCH3CH+2. لديك التفاعل  19  لتر/مول.ث بناء 
]CHO3CH[  مول/لتر تساوي:  0,2يساوي 

  4-10× 4 ب  ـ                                                  4-10 ×2أـ     
   6-10 × 8د ـ                                                   5-10 ×4ج ـ    
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 فإن إحدى الجمل التالية غير صحيحة :  K  [A]1 [B]2س = قانون السرعة لهذا التفاعل    D →A+2B+C. في التفاعل  20
 = صفر   Cأ. رتبة المادة 

 .ث  2مول/2لهذا التفاعل لتر Kب. وحدة 
 في المعادلة    Bمن خلال معامل المادة  Bج. تم الحصول على رتبة المادة 

𝟏معا  الى   Bو   Aد. عند تقليل تركيز  

𝟐
𝟏تقل سرعة التفاعل الى   

𝟖
 

 
 ( 3-1( أجب عن السئلة من)  →A+B+C. يبين الجدول الاتي بيانات التفاعل الافتراضي : ) نواتج 21

 مول/لتر.ثسرعة التفاعل الابتدائية   مول/لتر ]C[ مول/لتر [B] مول/لتر [A] رقم التجربة 
1 0,1 0,2 0,1 4 × 10-7 

2 0,1 0,4 0,1 8 × 10-7 
3 0,15 0,2 0,1 6 × 10-7 
4 0,1 0,2 0,3 3,6 × 10-6 

 . الرتبة الكلية للتفاعل 1      
 4د.     3ج.    2ب.    1أ.           

 التفاعل هو : قانون سرعة  . 2      
               k  [A]2[B]1[C]1ب ـ  س =                       k [A]1[B]1[C]2أـ  س =             

              K  [B]1 ]C[2د ـ  س =                                       k [A]1[B]1[C]1ج ـ  س =          
 :     Kقيمة ووحدة ثابت السرعة ـ 3      

 .ث 3مول/3لتر 3-10× 2 ب  ـ                                         .ث    2مول/2لتر 3-10 × 2أـ           
 لتر/مول.ث  2-10 × 2د ـ                     .ث                           3مول/3لتر 4-10 ×2ج ـ         

 
 )2إلى  1(أجب عن السئلة من    A + B → C الافتراضي  الذي يتضمن بيانات تتعلق بالتفاعل . اعتمادا  على الجدول الآتي  22

 ثانية مول/لتر.السرعة البتدائية   مول/لتر [B] مول/لتر [A] رقم التجربة 

1 0,06 0,4 1,6 × 10-1 

2 0,03 0,6 1,8 × 10-1 
3 0,03 0,2 2 × 10-2 

 :   Aمادة ال ـ  ما رتبة 1     
   صفرد ـ                             4ج ـ                        3ب ـ                          1أـ            

 :   Bفكم يجب زيادة تركيز   مرتين  Aمرة عند زيادة تركيز   32. لزيادة السرعة 2     
   4د ـ                            8ج ـ                       16ب ـ                         2أـ             
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 ( 3-1أجب عن السئلة من)   →A+B+Cـ يبين الجدول الاتي بيانات التفاعل الافتراضي نواتج  23
 مول/لتر.ثسرعة التفاعل الابتدائية   مول/لتر ]C[ مول/لتر [B] مول/لتر [A] رقم التجربة 

1 0,1 0,2 0,2 2 × 10-2 

2 0,2 0,2 0,2 4 × 10-2 
3 0,4 0,2 0,4 32 × 10-2 
4 0,3 0,6 0,8 288 × 10-2 

 :   Cمادة  ـ  ما رتبة 1     
   3د ـ                            1ج ـ                         2ـ صفر                     ب ـ أ           

 :   Bمادة  ـ  ما رتبة 2     
    صفرد ـ                              4ج ـ                        3ب ـ                         1أـ            
 :     Kوحدة ثابت السرعة  ـ  3     

 .ث3لتر  / 3مول . ب                                         .ث     2مول/2أـ لتر          
 .ث  3مول/3د ـ  لتر                        ج ـ لتر/مول.ث         

                                           
 )2 ،  1( أجب عن السئلة    O2NO → 3O+  NO+2  لتفاعل. تم الحصول على البيانات الواردة في الجدول التالي ل 24

 زمن انتهاء التفاعل   مول/لتر ]3O[ مول/لتر ]NO[ رقم التجربة 

1 0,1 0,1 9 
2 0,3 0,1 3 
3 0,3 0,3 1 

 . قانون السرعة لهذا التفاعل : 1      
   A[2[  Kب ـ  س =                                         1 [B]1]K  ]Aأـ  س =             

   B[2[ Kد ـ  س =                                       2 ]K ]A[1  ]Bج ـ س =            
 مرتين فإن السرعة تزداد بمقدار :  Bمرات وتركيز   A 3. عندما تزيد تركيز 2      

   12د ـ                           6ج ـ                         2ب ـ                      3أـ               
  

   D  →. مستخدما البيانات في الجدول الاتي لتفاعل عام نواتج25
 ن  4 2 زمن )ث( 

[D] 0,5 0,25 0,75 
 قيمة الزمن ن المتوقعة في الجدول ) بالثانية (      

    12د ـ                             6ج ـ                          2ب ـ                          1أـ   
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 : (6-1وطاقة الوضع ) كيلو جول( ما أجب عن السئلة من ) سير تفاعل العلاقة بين  مادأ على الشكل الآتي والذي يمثل. اعت26
*ـ الرمز الذي يمثل  1    

1Ea  : هو 
 ج ـ ع             د ـ م    أـ س            ب ـ ص               

 . يشير الرمز س الى : 2    
 أ. طاقة التنشيط العكسي بوجود عامل مساعد         
 ب. طاقة وضع المعقد المنشط بدون العامل المساعد         

 ج. حالة المعقد المنشط بدون عامل مساعد         
 د. طاقة التنشيط الامامي بدون عامل مساعد          

 :   . الرمز الذي يشير الى الطاقة المصاحبة للتفاعل واشارته3    
    ع( - )د ـ           )+ع(ج ـ                     ص(  -)ب ـ            )+م(أـ           

 . مقدار التغير في الطاقة بسبب إضافة العامل المساعد: 4    
   150د ـ           180ج ـ                           30ب ـ             50أـ           

 :   2Ea*. قيمة 5    
 40د ـ             25ج ـ                          85ب ـ              75أـ          

 . إضافة العامل المساعد أدت الى : 6    
 د . زيادة ع         أ. زيادة م       ب. الحصول على ص         ج. تقليل ع           

 
 (: 3-1. اعتمادا على الشكل الذي امامك أجب عن الاسئلة من)27

 . طاقة التنشيط العكسي بوجود عامل مساعد : 1
 110د ـ             80ج ـ                   50ب ـ              60أـ     
 . الفرق في طاقة المعقد المنشط بسبب إضافة العامل المساعد  2

 110د ـ              30ج ـ                70ب ـ              100أـ     
 . طاقة وضع المواد المتفاعلة :  3

 50د ـ                10ج ـ               60ب ـ              110أـ     
 
  
 
 
 

6

0 

10

0 70 

-10   

0 
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(  110اذا علمت أن طاقة التنشيط الامامي بدون عامل مساعد )  AB +80 KJ2  →  2+B2A. لديك التفاعل الافتراضي التالي  28
 (: 3-1أجب عن الاسئلة ) }جميع القيم بالكيلو جول {(  40( وطاقة وضع المواد الناتجة )  90وبوجود عامل مساعد ) 

 . طاقة وضع المواد المتفاعلة 1     
 110د ـ    120-ج ـ    40-ب ـ    120أـ           

 :  2Ea*. قيمة 2     
 170د ـ    190ج ـ             90ب ـ    110أـ           

 . طاقة وضع المعقد المنشط بدون عامل مساعد  3     
 170د ـ    120ج ـ    230ب ـ    110أـ         

 
 الافتراضي :   تفاعلللاعتمادأ على الشكل الآتي والذي يمثل سير . 29

 A + B AB
C

 

 
 ( 5-1)أجب عن السئلة   
 . الرمز الذي يشير الى المواد المتفاعلة : 1  
 ب د ـ                            دج ـ   ج                         ب ـ    ل                          أـ     

 . القيمة ) أ + ج + ل ( تشير الى :   2  
 أ. طاقة المعقد المنشط بدون عامل مساعد                           ب.طاقة التنشيط الامامي  بدون عامل مساعد  

 ج.طاقة التنشيط العكسي بدون عامل مساعد                          د. طاقة المعقد المنشط بوجودعامل مساعد 
 :   1Ea. الرموز الصحيحة التي تشير الى 3   

  ل (  –) د  د ـ                       ) أ + ج (  ج ـ    ج (                     – ) د ب ـ   ج (                      –أ ) أـ    
 :    2Ea*. الرموز الصحيحة التي تشير الى 4  

  ج (   –) د  د ـ                        ل (  – ) ج ج ـ   ) ل + ج (                     ب ـ   ) أ + ج (                   أـ    
 . إحدى الجمل التالية صحيحة فيما يتعلق بهذا التفاعل : 5  

 أثناء التفاعل                      ب.عند إضافة العامل المساعد فإن قيمة ج تقل    Cأ. تقل كتلة  
 لامامي وسرعة التفاعل العكسي ج.زيادة درجة الحرارة تزيد من قيمة أ              د. العامل المساعد يزيد من سرعة التفاعل ا
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 (: 4-1، أجب عن الاسئلة )   C , B , A. الشكل الآتي يبين التغير في تركيز المواد الناتجة مع الزمن بالمناطق 30
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 الى:   . يشير المنحنى1

 أ. التغير في تركيز المواد المتفاعلة   
 التغير في تركيز المواد الناتجة  ب.

 ج.التغير في السرعة   
 د. التغير في الزمن  

 . السرعة الابتدائية تقع في المنطقة :  2
 ثانية   10عندما الزمن   Aأ.  
 ثانية  70عندما الزمن C  ب.
 عندما الزمن صفر ثانية    Aج.

 ثانية    40عندما الزمن   Bد. 
  . سرعة تكوين النواتج تكون أكبر في المنطقة :  3

 ثانية  50عندما الزمن   Bب.   ة  ثاني 60عندما الزمن  Cأ.  
 ثانية   10عندما الزمن  Aد.    ثانية   30عندما الزمن B ج.  

 . أكبر تركيز للنواتج يكون في المنطقة :  4
 ثانية   30عندما الزمن B  ب.   عندما الزمن صفر ثانية   Aأ.  

 ثانية   70عندما الزمن  Cد.    ثانية    50عندما  الزمن   Cج.  
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 . أدرس الشكل الجاور الذي يمثل توزيع ماكسويل بولتزمان الذي يبين أثر درجة الحرارة على المواد لتفاعل ما عند درجتي حرارة 31
 (  4-1ثم أجب عن السئلة )       

 . الرمز الذي يشير الى المنحى عند درجة حرارة أقل: 1
  Cد ـ              Aج ـ           Xب ـ            Zأـ     

. الرمز الذي يشير إلى عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط عند درجة 2
 حرارة أعلى هو : 

 Cد ـ              Bج ـ            Dب ـ            Aأـ       
 . الرمز الذي يشير الى متوسط الطاقة الحركية عند درجة حرارة أقل 3

  Bد ـ              Fج ـ             Eب ـ            Dأـ     
طاقة 4 تساوي  طاقة  تمتلك  التي  الجزيئات  عدد  إلى  يشير  الذي  .الرمز 

 التنشيط وأكثر منها هو :
  Cد ـ              Mج ـ             Eب ـ            Aأـ     

 
 ـ يمثل الشكل الآتي توزيع ماكسويل بولتزمان للطاقة الحركية على الجزيئات لتفاعل ما عند درجة حرارة معينة بدون وبوجود   32
 عامل مساعد أي العبارات الآتية تتفق وهذا الشكل:     

 
*يمثل  xأـ الرمز      

1Ea                                                     ب ـ الرمزy  2يمثلEa   
*يمثل عدد الجزيئات التي تمتلك  wج ـ الرمز     

1Ea                       د ـ الرمزz  1يمثلEa   
 

 تسمى :  x[A]علاقة سرعة التفاعل بـ      Aـ في التفاعل الافتراضي   نواتج  33
  kأـ رتبة التفاعل          ب ـ السرعة اللحظية              ج ـ قانون سرعة التفاعل           د ـ ثابت السرعة     

 
 تساوي صفر فإن :  Aالذي يحدث عند درجة حرارة معينة إذا علمت أن رتبة المادة    A ـ في التفاعل الافتراضي   نواتج  34

 هي لتر/مول.ث  kد ـ وحدة               kج ـ س =            kسرعة تؤثر على قيمة ب ـ ال           [A]أـ س =      

X 

Z 

                        E                D                   A 

M 

G 

F 

C 

G 
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 ـ أي العبارت الآتية لا تتفق ورتبة التفاعل : 35
 أـ قد تكون قيمة كسرية                                        ب ـ تبين أثر تركيز المواد الناتجة على سرعة التفاعل    
 ج ـ يتم حسابها من التجربة العملية                             د ـ المادة التي رتبتها صفر لا تظهر في قانون السرعة    

 
 أن سرعة التفاعل تزداد   Bثلاث مرات مع ثبوت تركيز   Aوجد عند زيادة تركيز   C A + B ضي    ـ في التفاعل الافترا 36

 مرتين يقل زمن حدوث التفاعل إلى الربع فإن قانون السرعة لهذا التفاعل هو:  Bثلاث مرات ، كما وجد أنه عند زيادة تركيز      
   B[2[ K [A]1د ـ  س =             2 ]B[  Kج ـ س =             1]A[  Kب ـ  س =          1 ]K  ]A[1  ]Bأـ  س =     
 

 س :  455عند درجة  5O2Nـ المعادلة الآتية تمثل تفكك غاز  37

 
 فإن العبارة الصحية التي تتفق وهذه المعادلة هي :     
 أـ اللون البني هو اللون السائد في بداية التفاعل                ب ـ تزداد شدة اللون البني أثناء التفاعل     
 = معاملها في المعادلة  5O2Nج ـ سرعة تكوين اللون البني تزداد مع الوقت                     د ـ رتبة المادة     

 
 مع الزمن في التفاعل:  COـ يبين الشكل المجاور التغير في تركيز 38

               CO + NO2 CO2 + NO    
 ثواني بالمول/لتر.ث هي:  5فإن السرعة اللحظية عند الزمن    
   0,2ب ـ                      0,02أـ   
  0,12د ـ                       0,6ج ـ  
 
 
 
 

 ـ " لحدوث تفاعل كيميائي فلا بد أن يحدث تصادم بين جزيئات المواد المتفاعلة بحيث تمتلك الجزيئات المتصادمة الحد الدنى   39
 من الطاقة اللازمة لكسر الروابط بين ذراتها ويكون اتجاه تصادمها مناسبا " النص السابق يمثل:        
 نظرية التصادم                  ج ـ التصادم الفعال            د ـ المعقد المنشطأـ طاقة التنشيط                ب ـ         
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 ـ أي العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بالتفاعلات الطاردة للطاقة : 40
 طاقة وضع المواد المتفاعلة (  –أـ التغير في المحتوى الحراري = ) طاقة وضع المعقد المنشط      
 ب ـ طاقة وضع المعقد المنشط = ) التغير في المحتوى الحراري + طاقة تنشيط التفاعل المامي (     
 ج ـ طاقة وضع المعقد المنشط = ) طاقة وضع المواد المتفاعلة + طاقة تنشيط التفاعل المامي (     

 التغير في المحتوى الحراري (  -د ـ طاقة وضع المواد الناتجة = ) طاقة وضع المعقد المنشط      
 

 :  2Hـ أي التفاعلات الآتية تنتج أكبر كمية من غاز  41
 س255مول/لتر عند درجة  1تركيزه   HClغم مع محلول حمض   10أـ تفاعل قطعة واحدة من الخارصين كتلتها      
 س  455مول/لتر عند درجة   0,1تركيزه  HClغم مع محلول حمض   10ع من الخارصين كتلتها ب ـ تفاعل قط    
 س 255مول/لتر عند درجة   1تركيزه  HClغم مع محلول حمض  10ج ـ تفاعل مسحوق من الخارصين كتلته     

 س بوجود عامل 455ة مول/لتر عند درج  1تركيزه  HClغم مع محلول حمض   10د ـ تفاعل مسحوق من الخارصين كتلته      
 مساعد .         

 إجابات أسئلة الوحدة الثالثة : سرعة التفاعل الكيميائي 
  

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الرقم 
 ب د د ج  أ د أ ب ج  د الجابة 
 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 الرقم 

 ج  د ب ج  أ ج  د ب د ب الجابة 
 24/2 24/1 23/3 23/2 23/1 22/2 22/1 21/3 21/2 21/1 الرقم 

 ج  أ د أ ب د أ ج  أ د الجابة 
 27/3 27/2 27/1 26/6 26/5 26/4 26/3 26/2 26/1 25 الرقم 

 د ج  ج  ب ج  أ ج  ج  ب أ الجابة 
 30/2 30/1 29/5 29/4 29/3 29/2 29/1 28/3 28/2 28/1 الرقم 

 ج  ب د د ج  أ د ب د أ الجابة 
 35 34 33 32 31/4 31/3 31/2 31/1 30/4 30/3 الرقم 

 ب ج  ج  ج  ج  ب د أ د د الجابة 
 41 40 39 38 37 36 الرقم 

 د ج  ب أ ب د الجابة 
 
 
 



31 
 

 

 
 هو :  6H3Cب العضوي  كـ  المركب الناتج لدى هدرجة المر1

   8H3Cد ـ                       6H2Cج ـ                              6H3Cب ـ                                 4H3Cأـ      

 

 هي :  Aـ في التفاعل الآتي الصيغة البنائية للمركب 2

A + H2
Ni CH3- CH - CH3

CH3

 

CH3- C - CH3

CH3

OH

CH3-C=C-CH3CH3-CH=CH-CH3
CH3- C =CH2

CH3

دجبأ
 

 

 ـ العامل المساعد المستخدم في تفاعلات الاختزال من بين المواد الآتية هو : 3

 OH-د ـ                       Ptج ـ                         4CClب ـ                      4SO2Hأـ      

 

 :   4CClالذائب في   2Brـ أي أزواج المركبات الآتية يمكن التمييز بينها بوساطة محلول 4

CH3-CH   , CH3CH2OH

O
CH3-O-CH3 , CH3CH3

CH=CH , CH3COOHCH3CH2Cl , CH3-C-CH3

O
ب ـأ ـ

  د ـ ج ـ

 

 : 3CH-CHCl-3CHبالإضافة منتجاً المركب   HClـ أي المركبات الآتية يتفاعل مع  5

   CHC-3CHد ـ             3CH-2CH-3CHج ـ              2CH=CH-3CHب ـ          3CH-CHOH-3CHأـ    

 

 كعامل مساعد عند مفاعلة الماء مع :  4SO2Hـ يستخدم حمض الكبريتيك 6

 CHO-2CH-3CHد ـ        COOH-2CH-3CHج ـ         Cl2CH-2CH-3CHب ـ            2CH=CH-3CHأـ    

 

 المركبات العضوية :  الرابعةالوحدة 
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 هو :  3C=CHCH2)3(CHإلى المركب  HBrـ المركب الناتج لدى إضافة  7

CH3-CH-CHBr-CH3

CH3

CH3-C-CH2-CH3

CH3

Br

(CH3)2CH2CH2CH2

Br

CH2-CH-CH2-CH3

Br

CH3

ب ـأ ـ

د ـ ج ـ

 

 

 يسمى :   4H3Cمع المركب  2Iمول من اليود    2ـ تفاعل 8

 أـ اختزال                 ب ـ حذف                       ج ـ إضافة                   د ـ استبدال    

 

 فإننا نحتاج إلى تفاعل :   OHإلى مجموعة هيدروكسيل  C=Oـ لتحويل مجموعة الكربونيل 9

 أـ اختزال                 ب ـ أكسدة                       ج ـ أسترة                   د ـ استبدال    

 

 هو :  4H3Cـ عدد روابط سجما وباي على الترتيب في المركب 10

 (  2،  5(              د ـ )   2،   6(                   ج ـ )  1،   7(            ب ـ )  1،   6أـ )    

 

 

 هو :    Cl3CHـ المركب الناتج عند مفاعلة                          مع   11

CH3-O-CH-CH3

CH3

CH3-CH-CH3

Cl

CH3-CH-CH3

OH

CH3-CH-CH3

CH3

ب ـأ ـ

د ـج ـ

 

 بأكثر من خطوة فإن المواد الغير العضوية التي  CHO2CH3CHإلى المركب  Br2CH2CH3CHـ عند تحويل المركب  12

 نستخدهما هي:       

 (    PCC , OH-(                                     ب ـ )  OH 7O2Cr2K/+H ,-أـ )      

 (    4SO2, H 7O2Cr2K/+H(                                              د ـ )   OH 2Ni /H ,-ج ـ )    

CH3-CH-CH3

OK
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 بالتخسين هو:   KOHمع  Br3C(CH(كب الناتج من تفاعل ـ المر13

   3CH-2CH-CHOH-3CHد ـ            3C(CH(OH3ج ـ            2CH=CH-3CHب ـ          CH)2C=CH2)3أـ     

 

 ـ يتكون محلول تولنز من : 14

 (  3AgCl , NH(    د ـ )  AgNO 3NH ,3(         ج ـ )  Ag -3NO ,+  (          ب ـ )Ag 3NH ,أـ )    

 

 

 في وسط قاعدي للكشف عنه :  Ag(NH]3(2[+ـ أي المركبات العضوية الآتية يستخدم المركب 15

   OH2CH2HC3CHد ـ             5H2OC5H2Cج ـ                3COCH3CHب ـ            CHO3CHأـ    

 

 هو:  3CHOHCH3CHـ بروبانول 2إلى  3COCH3CHـ نوع التفاعل الذي يحول البروبانون  16

 أـ اختزال               ب ـ أكسدة                       ج ـ إضافة الماء              د ـ استبدال    

 

 ـ أي العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بالتفاعل الآتي : 17

CH3-CH-CH3

OH

+ CH3COOH
H+

A + H2O
*

 

 .  Aأـ تظهر ذرة الأكسجين المشار إليها بالنجمة * في المركب       

 .  3CH2CH2COOCH3CHهي  Aب ـ الصيغة البنائية للمركب       

 ج ـ يسمى هذا التفاعل بالتصبن .       

CH3-CH-CH3هو   Aد ـ الشق القادم من كحول في المركب       

O

 

 

 ـ بروبانول بواسطة كلوروكرومات البريدينيوم هو:2ـ المركب الناتج من أكسدة 18

 أ ـ بروبانال                ب ـ بروبانون                      ج ـ بروبين                   د ـ حمض البروبانويك       

 

 هي:  4H3Cمع المركب   HBrمول من   2لدى تفاعل ـ الصيغة البنائية للمركب الناتج 19

   Br2CH2CH2BrCHد ـ           2CHBr2CH3CHج ـ              Br2CHBrCH3CHب ـ             3CH2CBr3CHأـ      
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 ـ الصيغة الكيميائية العامة لمركب غرينيارد هي :  20

R-MgXMgX
2

-C-

OMgX-
-R-MgOH ---- دجبأ

 

 

 كيتوناً عند أكسدته بواسطة دايكرومات البوتاسيوم المحمضة هو: ـ المركب العضوي الذي ينتج 21

   CHO2CH2CH2CHب ـ                                  3CH2CHOHCH3CHأ ـ       

 OH-C-3)3(CHد ـ                                OH2CH2CH2CH3CHج ـ       

 

 معجون الأسنان : ـ أي المركبات العضوية الآتية تدخل في صناعة 22

   3OCH3CHد ـ              OH2CH3CHج ـ            CHO2CH3CHب ـ        OH2CH2CH3CHأ ـ      

 

 ـ المركبات العضوية التي تستخدم في صناعة المبيدات الحشرية هي : 23

 د ـ الهيدروكربونات        أـ الكحولات                 ب ـ هاليدات الألكيل            ج ـ الإسترات                 

 

 هو :   HClبوجود   MgCl3CHمع   CHO3CHـ المركب العضوي الناتج عند تفاعل 24

 ـ بروبانول           ج ـ بروبانال                    د ـ بربانون 2ـ بروبانول                  ب ـ 1أـ       

 

 منتجاً كحولاً غير قابل للأكسدة:  HClبوجود   MgCl3CHـ أي المركبات العضوية الآتية يتفاعل مع مع 25

CH
3
CHCH

3
CH

2
OCH

3
CH

2
CHOCH

3
COCH

3

OH

--- -  دجبأ

 

 ـ أي المركبات العضوية الاتية لا يتأكسد بواسطة كلوروكرومات البريدينيوم : 26

 OH2CH2CH3CHد ـ              3CHOHCH3CHج ـ              CHO3CHب ـ                     OH3CHأـ      

 

 المركبات العضوية الآتية عند تسخينه مع قاعدة قوية ينتج مركبين عضويين : ـ أي 27

   COOH2CH2CH3CHد ـ       3CH2CHClCH3CHج ـ         2CHOHCH2CH3CHب ـ             3HCOOCHأـ      
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 في التفاعل الآتي هو:  Aـ المركب العضوي الذي يشير إليه الرمز 28

A + CH
3
-CH-CH

3

MgCl

HCl CH
3
-CH

2
-CH-CH-CH

3

OH

CH
3 

 
CH

3
-C-CH

3

O

CH
3
-CH-CH

3

OH

CH
3
-CH

2
-CH

O

CH
3
-CH

2
-CH

2

Cl

---- دجبأ
 

 

 

   : أو مع محلول تولنز Kأو مع فلز البوتاسيوم  4CClالمذاب في  2Brأي المركبات العضوية الآتية لا يتفاعل مع ـ 29

CH
3
CH

2
OCH

3CH
3
-CH

O

CH
3
-CH-CH

3

OH

CH
3
-CH=CH

2 ----  دجبأ

 

  ولدى تسخين المركب     Cو    B  ينتج المركبان العضويان   NaOHثلاث ذرات كربون عند تسخينه مع    يتكون من  Aمركب عضوي  ـ  30
C   4مع حمضSO2H  نحصل على ألكين فإن الصيغة البنائية للمركب  المركزA  :هي 

 3CH2HCOOCHد ـ       3COOCH3CHج ـ              OH2CH2CH3CHب ـ            3CH-CHCl-3CHأـ     

 

 المركبات العضوية الآتية لا تتفاعل مع دايكرومات البوتاسيوم المحمضة :ـ أي 31

 CHO3CHد ـ         OH-C-3)3(CHج ـ                3CHOHCH3CHب ـ            OH2CH2CH3CHأـ      

 

 و:من بين المركبات الآتية ه  Cl2CH3CHبالاستبدال منتجاً المركب  2Clـ المركب العضوي الذي يتفاعل مع  32

   CH2CH=2د ـ          OH2CH3CHج ـ                         CHCHب ـ                      3CH3CHأـ      

 

 في وسط حمضي بنزعي ذرتي هيدروجين منه وإضافة   7O2Cr2Kـ أي المركبات العضوية الآتية يتفاعل بالأكسدة مع  33

 ذرة أكسجين:       

 3COCH3CHد ـ               CHO3CHج ـ           3CHOHCH3CHب ـ           OH2CH3CHأـ      
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 نتج كحولاً ثانوياً ، فإن الصيغة    HClإذا تفاعل بالهدرجة نتج كحول وإذا تفاعل مع غرينيارد بوجود  Aـ مركب عضوي 34

 هي:   Aالعامة للمركب العضوي      

      R-CH

O

CH
2

O

R-C-R

O

R-CH=CH
2 ----  دجبأ

 

 على التوالي هي:  3CHClCH3CHمن المركب  3COCH3CHـ أنواع التفاعلات المستخدمة لتحضير المركب 35

 أكسدة  اختزال   أكسدة                                  ب ـ حذف  حذف   أـ استبدال       

 إضافة  استبدال   أكسدة                                    د ـ اختزال   إضافة   ج ـ حذف       

 

 ـ الحمض الكربوكسيلي والكحول اللذان يتفاعلان لتكوين الإستر الآتي هما:36

CH
3
-CH-O-C-CH

3

CH
3

O

 CH
3
CH

2
  ,  CH

3
-CH

2
-COOH

OH

 CH
3
OH  ,  CH

3
-CH-COOH

CH
3

 CH
3
CH

2
CH

2
OH  ,  CH

3
-COOH CH

3
-CH-CH

3
  ,  CH

3
-COOH

OH

--

--

بأ

د ج
 

 :  ( 40  -  37أدرس الجدول الآتي والذي يتضمن عدداً من المركبات العضوية ثم أجب عن الأسئلة من )  ❖

 

CH
3
-CH

2
-C-H

O 1

 CH
3
-CH

2
-CH

2
Cl

2

 
CH

3
-CH=CH

2

3

 
(CH

3
)
3
C-Br

4

 

CH
3
-CH

2
-CH

2

OH
5

 
HCOOCH

3

6

 CH
3
-C-CH

3

O
7

 

 ( هو المركب رقم : 1منتجاً المركب رقم ) PCCـ المركب الذي يتفاعل مع 37

 ( 7(                        د ـ )3(                        ج ـ ) 2(                      ب ـ )5أـ )    

 : بالتسخين منتجاً مركب هيدروكربوني غير مشبع هو المركب رقم  KOHـ المركب الذي يتفاعل مع 38

 ( 5(                        د ـ )4(                        ج ـ ) 2(                      ب ـ )6أـ )    

 ـ المركب الذي يتفاعل بالتصبن هو المركب رقم: 39

 ( 5(                        د ـ )4(                        ج ـ ) 2(                      ب ـ )6أـ )    

 المركز هو المركب رقم:  4SO2H( مع 5المركب الذي ينتج عند تسخين المركب رقم )ـ 40

 ( 5(                        د ـ )4(                        ج ـ ) 3(                      ب ـ )6أـ )    
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 من تفاعل :  5H2COOC2)2(CH3CHـ ينتج المركب العضوي 41

 CH
3
CH

2
CH  و  

3
CH

2
CH

2
COOH

OH

 CH
3
CH

2
CH

2
CH

2
OH  و  CH

3
COOH

 CH
3
CH

2
CH

2
CH  و  

3
CH

2
COOH

OH

--

--

بأ

د CH ج
3
CHCH

2
CH

3
CH  و  

3
COOH

OH

 

 

 ( عن طريق :  3CHOHCH3CHـ بروبانول )  2ـ يمكن تحضير الكحول  42

 Niبوجود  2Hمع   CHO2CH3CHب ـ تفاعل المركب                  Ptبوجود  2Hمع   2CH=CH3CHأـ تفاعل المركب    

 Ptبالهدرجة بوجود  3COCH3CHد ـ تفاعل المركب               7O2Cr2K / +Hمع   3COCH3CHج ـ تفاعل المركب 

 

 

 ـ أي المركبات العضوية الآتية لا يتفاعل بالإضافة : 43

   3OCH2CH3CHد ـ                      CHO3CHج ـ                        4H3Cب ـ                    6H3Cأ ـ     

 

 تتفاعل لإنتاج المركب الآتي : ـ أي أزواج المركبات الآتية 44

 CH
3
ONa  و  CH

3
CHCH

3 --

--

بأ

د ج

CH
3
-CH-O-CH

3

CH
3

Cl

 CH
3
Cl  و  CH

3
CHCH

3

OH

 CH
3
OH  و  CH

3
COOH CH

3
Cl  و  CH

3
CHCH

3

ONa

 

 

 ـ المركب العضوي من بين المركبات الآتية الذي يحتوي على مجموعة وظيفية تتفاعل بالتصبن هو: 45

   3COCH3CHد ـ                3COOCH3CHج ـ               COOH3CHب ـ               CHO2CH3CHأـ      

 

 العائلة العضوية التي تبدأ بثلاث ذرات كربون أو اكثر هي: ـ 46

 أـ الكحولات                      ب ـ الألكاينات                   ج ـ الإسترات                     د ـ الكيتونات    

 

 ـ أي الصيغ الجزيئية الآتية تمثل مركباً يحتوي على رابطة باي واحدة : 47

   Cl7H3Cد ـ                      O6H3Cج ـ                        O8H3Cب ـ                    8H3Cأ ـ      
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 يستخدم الضوء كعامل مساعد والذي يعمل على كسر الرابطة :  3CH-3CHمع الإيثان   2Clـ عند تفاعل 48

   H – Clد ـ                        C – Cج ـ                         C – Hب ـ                  Cl – Clأ ـ      

 

 بوجود :  Cl3CHلينتج المركب  2Clبالاستبدال مع  4CHـ يتفاعل الميثان  49

 KOHج ـ ضوء                      د ـ                    4CClمركز/ تسخين         ب ـ    4SO2Hأـ      

 

 البنائية على رابطة باي واحدة وعشر روابط سيجما : ـ أي المركبات العضوية الآتية تحتوي صيغته 50

 3COOCH3CHد ـ                  3CH2CH3CHج ـ                          6H3Cب ـ                 3COCH3CHأـ       

 

 بظروف مناسبة ما عدا : KOHو    NaOHـ جميع المركبات العضوية الآتية تتفاعل مع القواعد القوية مثل 51

      Br2CH2CH3CHد ـ                3CH2CH3CHج ـ               3CHBrCH3CHب ـ              3COOCH3CHأـ        

 

 :  Ag(NH  /-OH]3(2[+و   Kـ أي المركبات العضوية الآتية يمكنه التفاعل مع البوتاسيوم 52

CH
3
-C-CH=CH

2

O

CH
3
-CH-CH

2
-C-H

OH

-- بأ

CH
3
-CH-CH

2
-C-CH

3

O

CH
3
-COO-CH

2
-CH

2
-- دج

O

OHOH

 

 

 هو:  O2CHـ عدد روابط سيجما وباي على الترتيب في المركب 53

 (  1،   4(             د ـ )    2،   3(                      ج ـ )  1،   3، صفر (            ب ـ )  3أـ )      

   

 هو :   3COCH3CHإلى المركب  3CHOHCH3CHـ نوع التفاعل الذي يتحول فيه المركب  54

 ب ـ أكسدة                          ج ـ استبدال                 د ـ اختزال                 أـ حذف            
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 ـ أي المركبات العضوية الاتية لا يتفاعل بالحذف : 55

 

CH
3
-CH

2
-CH

2

OH

---- دجبأ CH
3
-CH-CH

2

Cl

CH
3
OHCH

3
-C-CH

3

OH

CH
3 

 ـ أي المركبات الكيميائية الآتية تعتبر عامل مؤكسد ضعيف : 56

   KOHد ـ                 4SO2Hج ـ                        7O2Cr2Kب ـ                             PCCأـ      

   

 ـ العامل المساعد المستخدم عند تكوين الإستر من تفاعل الحمض الكربوكسيلي مع الكحول هو : 57

 د ـ إيثر جاف                   4SO2Hج ـ                               Niب ـ                            KOHأـ      

 

 ـ أي الآتية تعبر عن الملح الناتج عن تفكك الإستر بالتصبن : 58

     RONaNaClRCOONa ----  RCOOHدجبأ

 

 بوجود الإيثر الجاف :  Mgـ أي المركبات الآتية يتفاعل مع المعنيسيوم 59

CH
3
COOH ---- دجبأ CH

3
-C-CH

3

O

CH
3
-CHCH

3
-CH-CH

3

Cl O

 

 

 الذي لا يستجيب لمحلول  Bوينتج المركب العضوي   PCCيتفاعل مع  O10H4Cصيغته الجزيئية   Aـ مركب عضوي 60

 هي :  Bو    Aتولنز فإن الصيغة البنائية لكل من المركبين      

CH
3
CH

2
CH

2
CH

2

OH

-- بأ

-- دج

A:,CH
3
CH

2
CH

2
COOH B:CH

3
CH

2
CH

2
CH

2

OH

A:,CH
3
CH
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3 B:

O

A:CH
3
CH

2
-C-CH

3

O

B:CH
3
CH

2
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   : أو مع محلول تولنز Naأو مع فلز الصوديوم  4CClالمذاب في  2Brأي المركبات العضوية الآتية لا يتفاعل مع ـ 61

CH
3
-C-CH

3
---- دجبأ CH

2
=C-CH
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3
CH

2
CHOCH

3
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OH OOH
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 هو:  3CH-CHCl-3CHـ كلوروبروبان  2إلى  2CH=CH-3CHـ نوع التفاعل الذي يحول البروبين 62

 أـ إضافة                  ب ـ استبدال                     ج ـ حذف                     د ـ اختزال     

 

 من تفاعل :  COH3)3(CHـ يحضر المركب العضوي 63

      

CH
3
ClCH

3
-CH-CH

3

OK

و

CH
3
MgClوCH
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3
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ج
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 ـ الكحول الذي يتفاعل مع الحمض الكربوكسيلي لإنتاج الإستر الآتي هو: 64
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 المركز بالتسخين هو :  4SO2Hمع حمض  COH3)3(CHـ الناتج العضوي عند مفاعلة 65

CH
3
-C=CH

2
---- دجبأ CH

3
-CH=CH-CH

3

CH
3

CH
3
-CH-CH

2

CH
3

CH
3
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 هما :  Y , Xـ اعتماداً على مخطط التفاعل الآتي فإن المركبين الغير عضويين 66

CH
3
OH CH

2
O HCOOH

X Y
 

 (  X :7O2Cr2K  /+H    ،Y  :PCC(                           ب ـ )  X :PCC   ،Y  :7O2Cr2K   /+Hأـ )       

 (   X :PCC  ،Y  :KOH(                             د ـ )  X :2H  /Ni   ،Y   :O2H   /+Hج ـ )       
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 :   COO2CH3CH-ـ أي من التفاعلات الآتية ينتج عنها الأيون  67

 في وسط حمضي  7O2Cr2Kمع  CHO2CH3CHأـ تفاعل      

 في وسط حمضي  OH3CHمع  COOH3CHب ـ تفاعل      

 مع محلول تولنز في وسط قاعدي  CHO2CH3CHج ـ تفاعل       

 مع محلول تولنز في وسط حمضي  CHO2CH3CHد ـ تفاعل      

 

 :   OH3CHـ أي التفاعلات الآتية تؤدي إلى تحضير الميثانول 68

   4SO2Hمع الماء بوجود   CH2CH=2ب ـ تفاعل                        HClمع غرينيارد بوجود    O2CHأـ تفاعل      

   O3CH-مع   Cl3CH د ـ تفاعل                          NaOHمع   3COOCH3CHج ـ تسخين       

 

 ـ أي الآتية تطبق فيها قاعدة ماركوفنيكوف : 69

   4SO2Hبوجود   CH2CH=2مع  O2Hب ـ تفاعل                           3CH-CH=CH-3CHمع  HClأـ تفاعل      

   CH C-3CHمع   HClمول من   2د ـ تفاعل                              Niبوجود  CHCHمع   22Hج ـ تفاعل      

 

 ـ أي التفاعلات الآتية ينتج عنها المركب العضوي الآتي : 70

CH
3
-CH-CH-CH

3

OH

CH
3 

 

   HClمتبوعاً بـ    MgCl2CH3CHمع  CHO2CH3CHأـ تفاعل       

   HClمتبوعاً بـ   MgCl2CH2CH3CHمع  CHO3CHب ـ تفاعل      

   HClمتبوعاً بـ    3CHMgClCH3CHمع    CHO3CHج ـ تفاعل       

   HClمتبوعاً بـ   MgCl2CH3CHمع  3COCH3CHد ـ تفاعل       
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 ـ أي العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بمخطط التفاعل الآتي : 71

HCl
A

Na

B

C

C
2
H

5
-O-C

2
H

5

 

       

 هو تفاعل إضافة  Cو  Bأـ التفاعل الحادث بين المركبين       

   Naوفلز الصوديوم   Aمن التفاعل الحادث بين المركب    2COب ـ يتصاعد غاز      

   CH2CH=2هي  Aج ـ الصيغة البنائية للمركب        

 O2CH3CH-هي  Cد ـ صيغة الأيون السالب في المركب      

 

 مع المركب   R، وعند تفاعل  Rمنتجاً المركب العضوي   Niبوجود  2Hمع  3COCH3CHـ يتفاعل المركب العضوي 72

 هي :   Yاعتماداً على ما سبق فإن الصيغة البنائية للمركب العضوي  Yينتج المركب العضوي   HCOOHالعضوي       

      

CH
3
CH

2
CH

2
OCH

3CH
3
-O-CH-CH

3

CH
3

HCOO-CH-CH
3

CH
3

HCOOCH
2
CH

2
CH

3 ---- دجبأ

 

 مع فلز    Aويتفاعل المركب  Aمنتجاً المركب العضوي  Ptبالهدرجة بوجود  3COCH3CHي ـ يتفاعل المركب العضو 73

 اعتماداً على ما   Cوينتج المركب العضوي  Cl3CHالذي يتفاعل مع  Bمنتجاً المركب الأيوني   Kنشط مثل البوتاسيوم      

 هي :   Cسبق فإن الصيغة البنائية للمركب      
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 هي :  Cـ اعتماداً على مخطط التفاعل الآتي فإن الصيغة البنائية للمركب العضوي 74

C
3
H

7
Cl

KOH

Δ

PCCH2O

H+A B C
 

   COOH2CH3CHد ـ              OH2CH2CH3CHج ـ               3COCH3CHب ـ          CHO2CH3CHأـ      

 

 هي :  Aـ اعتماداً على مخطط التفاعل الآتي فإن الصيغة البنائية للمركب العضوي 75

A
1. CH3MgCl

2. HCl
CH

3
-CH

2
-CH-CH

3

OH

PCC CH
3
-CH

2
-C-CH

3

O

 

 CHO-3CHد ـ             3CH-CO-3CHج ـ                CHO2CH3CHب ـ         OH2CH2CH3CHأـ      

 

 المركبات العضوية:   الرابعةإجابات أسئلة الوحدة 
  

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الرقم 
 ج أ ج ب أ ب ج ج د  د  الجابة 
 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 الرقم 

 أ أ ب ج أ أ ج أ ب أ الجابة 
 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 الرقم 

 د  أ ج أ ب د  ب ب ج ج الجابة 
 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 الرقم 

 ب أ ج أ ب ج أ أ أ ج الجابة 
 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 الرقم 

 د  ج أ ج د  ج د  د  د  أ الجابة 
 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 الرقم 

 ج د  ج ج أ ج ب ب ب د  الجابة 
 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 الرقم 

 ج د  ج ج أ أ ب ج أ أ الجابة 
      75 74 73 72 71 الرقم 

      ب ب أ ج د  الجابة 

 


